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Warum von  
Deutschland  
aus agieren? 
Weltbank urteilt:  
„Global leistungsfähigster Logistikstandort.“ 
Unsere Zentrale: mittendrin.

LÖSUNGSLOGISTIK



Deutschland ist Logistik-Weltmeisterregion. Entsprechende 
Bewertung erhebt die Weltbank regelmäßig per Umfrage in  
160 Ländern, zuletzt im Langzeitvergleich 2012 – 2018. Kriterien: 
Verkehrswege, Zollabfertigung, Logistikkompetenz, Tracking 
und Tracing sowie Pünktlichkeit. Das Bundesland NRW – 
Nordrhein-Westfalen gilt wiederum als führender Logistik-
Hotspot innerhalb Deutschlands: Top-Infrastruktur plus riesiges 
Marktvolumen. Hier operiert auch EMO-LOG mit seiner Zentrale  
in Emsdetten/Münsterland.

Absatz-Hub im Herzen des Kontinents

NRW liegt im Schnittpunkt wichtiger kontinentaler 
Verkehrsachsen zu Lande, zu Wasser und in der Luft. Einzigartige 
Lage, mit umfassend schnellem Zugang zu sämtlichen Märkten 
Europas und der Welt. Die NRW-Infrastruktur bietet ein dichtes 
Fernverkehrsnetz aus Straßen, Bahnlinien und Schifffahrtswegen 
sowie mehrere Flughäfen mit internationaler Anbindung.

EMO-LOG ist ansässig im Münsterland, der nördlichsten 
Teilregion von NRW. 500 Kilometer rund um die nahe 
Landeshauptstadt Düsseldorf liegt Europas größter Absatz-   
und Beschaffungsmarkt mit ca. 150 Mio. Menschen, über ein 
Drittel der EU-Bevölkerung, mit ca. 50 % der Kaufkraft der EU.

Deutschland –  
logistische  
Mitte Europas
NRW/Münsterland zentral integriert

LÖSUNGSLOGISTIK



In unmittelbarer Nachbarschaft von EMO-LOG befindet sich 
der Flughafen Münster/Osnabrück International (FMO), ferner 
zwei der wichtigsten Autobahnkreuze sowie Fernbahnlinien in 
alle europäischen Richtungen. Über den nahen Dortmund-Ems-
Kanal verfügen wir über schnellste Zufahrt zu Europas größtem 
Kanalhafen (Dortmund), sodann zum größten Binnenhafen der 
Welt (Duisburg) und schließlich über den Rhein zu den Seehäfen 
Rotterdam, Amsterdam und Antwerpen.

Münsterland  
top eingebunden
Agiler Teil von NRW und Deutschland –  
von hier aus flott Europa und die Welt 
bedienen
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    Die Kernbranche der NRW-Logistik hat 348.500 Beschäftigte

    Teilregion Münsterland: 20.900 Logistik-Jobs bilden rund 4,3 % aller Beschäftigten.

    Überdurchschnittlich hohe Standards für Arbeitssicherheit

    Spitzenleistung aus der Mitte Europas – bei mittleren Lohnkosten

    NRW steht für rund 22 % des deutschen BIP – höchste Wirtschaftsleistung aller Bundesländer. 

    NRW Kernbranche Logistik mit 24.000 Unternehmen, jährlicher Umsatz rund 68 Mrd. 

    Pro Jahr werden mehr als 250 Mio. Tonnen an Gütern in NRW bewegt. 

    Rund 22,4 % aller deutschen Importe (206,7 Mrd. EUR) haben NRW als Ziel.

Reichhaltige Basis – NRW in Zahlen

Zur Erfüllung optimaler Leistungen steht uns ein 
einzigartiger Pool an Ressourcen zur Verfügung. Know-How 
plus Fachkräfte – die logistische Zukunft von NRW ist mehr 
als sicher. Mit 17,5 Mio. Einwohnern und 514 Menschen 

pro Quadratkilometer ist NRW das bevölkerungsreichste 
Bundesland, dichter besiedelt als Japan. Im Zentrum der 
Ballungsraum Rhein-Ruhr (10 Mio. Einwohner), einer der 
30 weltgrößten Metropolregionen.



Power aus Politik und Forschung

Das Münsterland bietet ein breites Spektrum innovativer 
Konzepte für Supply Chain Management, Warehousing, eLogistics 
und Kontraktlogistik. Das direkte Umfeld von EMO-LOG verfügt 
über einflussreiche wissenschaftliche Einrichtungen mit Fokus auf 
logistische Themen:

    Universität Münster: Verkehrswissenschaft, 

Handelsmanagement, Netzwerkmarketing 

    4.800 Studierende in 45 einschlägigen Studiengängen an  

70 Hochschulen in NRW 

    Studiengänge u. a. Technische Logistik, Digitale Logistik, 

Handels-/Produktionslogistik 

    Fraunhofer Institut für Materialfluss und Logistik IML 

(Dortmund), weltweit größtes und angesehenstes 

Forschungsinstitut für logistische Fragen 

    Hoher Kooperations- und Vernetzungsgrad aller regionalen 

Akteure

 
Die NRW Landesregierung unterstützt unsere Branche als 
Leitmarkt mit besonderen Stärken und Spezialisierungsvorteilen, 
um unseren Status als Logistik-Cluster Nr. 1 in der Welt auf 
Dauer zukunftsgerecht fortzuentwickeln. Die föderale Kraft und 
Stabilität des politischen Systems in Deutschland, zumal unter dem 
zuverlässigen Schirm der EU-Gerichtsbarkeit, ist nachhaltig starker 
Garant für unsere einzigartige Leistungsfähigkeit.



Bitte kontaktieren Sie uns jederzeit unverbindlich:

EMO-LOG GMBH
Frank Wachter
Managing Director
Kuhlmannstraße 7
48282 Emsdetten
Germany 

Phone  +49 2572 80084-30
Fax  +49 2572 80084-99
Web www.emolog.de/en

info@emolog.de


